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MAKEEN ENERGY THE PLASTCON SYSTEM 

KONTEXT 

 

Závod Plastcon spoločnosti MAKEEN Energy dokáže premeniť nespracovaný a netriedený 
plastový odpad na pyrolýzny olej a iné zdroje, ktoré sa dajú použiť na výrobu nových 
plastových materiálov. Plastcon tak podporuje obehové hospodárstvo tým, že prináša 
riešenie globálneho problému s plastom. 

Rozsah problému v boji proti plastovému odpadu je jedným z najzvážanejších. V súčasnosti 
svetová populácia každoročne vyprodukuje viac ako 300 miliónov ton plastového odpadu, 
pričom 80 % z neho končí v spaľovniach, na skládkach alebo v prírode. Ak sa nič nezmení, 
všetci budeme naďalej vytvárať viac plastového odpadu a väčšinu z neho spaľovať alebo 
ukladať na skládky. Jednoducho povedané, plasty budú unikať do každého kúta nášho sveta, 
čím sa zvýši hladina CO2 v atmosfére. 

Miestne a národné vlády, majitelia spoločností a spracovatelia plastového odpadu majú teraz 
alternatívu. Plastový odpad vzniká z ropy, avšak pri spracovaní pomocou nového systému 
Plastcon a rozhodujúceho procesu pyrolýzy sa dá premeniť na pyrolýzny olej, plyn a sadze - 
všetky tieto látky majú vynikajúcu kvalitu a môžu sa priamo využiť pri výrobe nového plastu. 

Plastcon je bezpochyby súčasťou odpovede na otázku problému plastov, keďže rieši 
celosvetovú výzvu rastúceho množstvo plastového odpadu, vytvára cenné zdroje a znižuje 
tiež emisie CO2 tým, že eliminuje využívanie pôvodných fosílnych palív na výrobu nových 
plastov. 

Všetky druhy plastového odpadu možno chemicky recyklovať pomocou systému Plastcon. 
Dokonca aj PVC a PET materiály, ktoré sa často považujú za ťažko recyklovateľné, sa môžu 
ľahko použiť ako surovina pre Plastcon. 

Ďalšou výhodou je, že plast sa pred vstupom do systému nemusí čistiť ani umývať. Plastový 
odpad často obsahuje znečisťujúce látky, ako je sklo, piesok, kameň, kov a biologické prvky, 
ktoré komplikujú proces recyklácie a opotrebúvajú zariadenie. To platí napríklad v prípade, 
ak sa plastový odpad získava zo skládky. Závod Plastcon však ľahko zmierňuje akékoľvek 
problémy tým, že odstraňuje tento typ znečisťujúcich látok procesom úpravy ešte pred 
samotným spracovaním plastov. 
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IMPLEMENTÁCIA 

 
Plastcon pyrolýzou plastového odpadu získava olej, plyn a sadze. Technológia Plastcon 
premieňa nebezpečný plastový odpad na cenné zdroje. Plastcon dokáže vytvoriť približne 75 
% pyrolýzneho oleja, ktorý sa môže využiť pri výrobe nových plastových materiálov, čo 
umožňuje aplikovať princípy obehového hospodárstva v podnikaní v oblasti výroby polymérov 
v závislosti od konkrétneho prostredia a podmienok; 15 % plynu, ktorý sa môže využiť na 
výrobu elektriny alebo tepla (vyrobený plyn je zmesou metánu, etánu a propánu); a 10 % 
sadzí, ktoré sú vhodné na farbenie nových plastových výrobkov. 
 

DOPAD 

 

Blok Plastcon má kapacitu 25 ton na deň, čo znamená, že jeden blok spracuje 25 ton 
nebezpečného plastu každý výrobný deň a premení ho na pyrolýzny olej, plyn a sadze. Bežné 
zariadenie sa skladá z dvoch blokov a má dennú kapacitu 50 ton. 

Keď je zariadenie Plastcon v prevádzke, pracuje ustavične s nepretržitou údržbou na 90 % 
výrobného času. Inými slovami, pracuje 90 % času, vo dne aj v noci, každý deň, čo 
predstavuje 328 kompletných výrobných dní v kalendárnom roku. Ak to všetko zoberieme do 
úvahy, stredne veľký závod Plastcon dokáže ročne spracovať 16 750 ton plastového odpadu.  



 

   PLASTIC VALUE 2021-1-ES01-KA220-VET-07C479A7 
 

 

VIAC INFORMÁCIÍ 

❑ Sociálne médiá: 

Youtube: https://www.youtube.com/MAKEENEnergy  

LinkedIn: https://www.linkedin.com/company/makeen-energy/ 

Video: Plastcon – converting plastic waste into a resource 

❑ Webová stránka: https://www.makeenenergy.com/  

❑ Obrázky: 

 

https://www.youtube.com/MAKEENEnergy
https://www.linkedin.com/company/makeen-energy/
https://www.youtube.com/watch?v=ea7pHCwnBa0
https://www.makeenenergy.com/
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